
Unge Ravne
Frivilligundersøgelse 2023



15%

25%

32%

34%

42%

74%

96%

0% 25% 50% 75% 100%

Fordi jeg gerne vil udvikle mig fagligt

Fordi jeg sjældent/aldrig drikker alkohol, men gerne vil i byen

Fordi jeg selv har oplevet at have brug for hjælp i nattelivet

Fordi jeg gerne vil have noget erfaring på CV'et

Fordi jeg gerne vil udvikle mig socialt

Fordi jeg gerne vil være en del af det sociale fællesskab

Fordi jeg gerne vil skabe tryghed for andre unge i nattelivet

Unge Ravne tilbyder et inkluderende ungdomsfællesskab, hvor man har adgang
til vigtige sociale relationer, der er baseret på en fælles interesse i at skabe
tryghed for andre unge i nattelivet. For mange frivillige er muligheden for
personlig udvikling og erfaring på CV’et også en høj prioritet.

“ For det første ville jeg gerne opleve alt det sociale og fede ved at gå i byen
uden at drikke alt for meget. For det andet ville jeg også være med til at
hjælpe andre, skabe tryghed og gøre en forskel. Derudover lærer man en
masse nye mennesker at kende, så jeg har fået udvidet mit sociale netværk
her i Odense.

Motivationer bag
deltagelsen i Unge Ravne

Hvorfor har du valgt at blive Ung Ravn?

Mandlig Ung Ravn i Odense
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96%

97%

“ Unge Ravne rummer mange
forskellige typer mennesker, og
det tror jeg også er meget godt,
fordi der jo også er mange
forskellige typer mennesker, der
går i byen. 

“ Min oplevelse er, at der faktisk er
plads til alle. Vi er her alle af
samme grund, fordi vi gerne vil
hjælpe andre unge.  Lige fra mig,
der er en ultra nørd, til festaben
som kan se meningen i at hjælpe
nogle weekender, til den lidt
introverte til en håndværker!         
(...) Man lærer nogle helt andre
typer at kende, end du normalt
ville møde.

Unge Ravne er et
inkluderende fællesskab

Diversitet og inklusion
96% af de frivillige i Unge Ravne

synes, der er plads til mange
forskellige typer mennesker i

Unge Ravne.

Imødekommenhed
97% af de frivillige i Unge Ravne
synes, de blev taget god imod af

de andre frivillige.

De frivillige oplever, at der er plads
til mange forskellige typer
mennesker i Unge Ravne. På tværs
af alder, samfundslag og festvaner
samles de om et fælles tredje; at
skabe tryghed i nattelivet for andre
unge.

Kvindelig Ung Ravn i Aarhus

Mandlig Ung Ravn i Odense
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Unge Ravne øger trivslen

Trivsel
64% oplever, at det har en
positiv indvirkning på deres

generelle trivsel at være
frivillig Ung Ravn.

64%

De frivillige er glade for at være en del af Unge Ravne og mange oplever, at
deres deltagelse har en positiv indflydelse på deres generelle trivsel.

Positiv oplevelse
98% af de frivillige i Unge Ravne
synes, det overordnet set er en

positiv oplevelse at være frivillig.

98%

Gåturene i nattelivet giver mulighed
for gode lange snakke om løst og fast.
Flere af de frivillige oplever, at få
mulighed for at åbne op om svære
emner på turene med de andre.

“ Man har jo mulighed for at åbne sig
meget op. Jeg har jo en del historik
med depression. (...) Det emne har
jeg rigtig meget oppe i Unge Ravne,
så det ville næsten undre mig, hvis
der var nogen, som ikke kendte til
den historie. 

Mandlig Ung Ravn i København

3



4

Unge Ravne giver
mulighed for ansvar og
nye kompetencer
Mange af de frivillige påtager sig vigtige ansvarsområder i de forskellige
frivilligteams. Det er bl.a. frivillige, som står for at koordinere ture, planlægge
sociale arrangementer, rekruttere nye frivillige og lave fængende opslag på
sociale medier. Ved at deltage i ét eller flere frivilligteams får de frivillige
mulighed for at præge indsatsen og udvikle nye kompetencer, som også kan
bruges i andre sammenhænge.

“ Man kan deltage i nogle arrangementer, og man kan få en indsigt i
nogle processer, man egentlig ikke vidste noget som helst om. Der er
rigtig meget engagement og muligheder for ligesom at være med i
tingene og lære mange forskellige typer mennesker at kende. (...) Jeg er
ikke i tvivl om, at det minimum to gange nu har åbnet nogle nye døre for
mig at være Ung Ravn. Kvindelig Ung Ravn i Aarhus

Mandlig Ung Ravn i København

“ Jeg snakker jo ikke lige så højt og lige så tydeligt som alle andre, men
det giver mig en sikkerhed at have samtaler med folk og erfare, at de
lytter. Hvis de gider projektet, så gider de også dig. Det er vel en eller
anden form for selvtillid, jeg bygger op.



61%

Tema: 
Ensomhed som studerende i en ny by

Studiestart er ikke kun forbundet med rusuge, tunge bøger og nye
studiekammerater. For flere af de frivillige har det været svært at befinde sig i
en ny by uden det sociale sikkerhedsnet, som de er vant til at have i deres
hjemby. 

Unge Ravne gør det
nemmere at få et
netværk i en ny by

“ Så hvis du i hvert fald er havnet
i en af de tre byer, vi er i, jamen
så har du faktisk allerede
nærmest en familie der, forstå
mig ret. Du har i hvert fald en
nem måde at lære nogle andre
mennesker at kende på.

Mange af de frivillige oplever at få en
større omgangskreds gennem deres
frivilligdeltagelse. Derudover udtaler
de også, at det føles trygt at flytte til
en by, hvor Unge Ravne også er til
stede. Vi ser, de frivillige vælger at
fortsætte med deres deltagelse i Unge
Ravne, når de for eksempel flytter fra
Aarhus til København. 

Omgangskreds
61% af de frivillige i Unge Ravne

synes, de har fået en større
omgangskreds efter de blev

frivillige.

Kvindelig Ung Ravn i Aarhus

“ Så sad jeg lige pludselig i en by,
hvor jeg sådan ikke rigtig havde
noget socialt.

Kvindelig Ung Ravn i København
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Tema: 
Forventningspres blandt unge (1)

Ungdomslivet er forbundet med en
masse forventningspres: Man skal
have gode karakterer, få mange
likes på sociale medier og drikke 18
shots på sin 18-års fødselsdag.
Mange af de frivillige synes, det er
befriende at hoppe i Unge Ravne-
tøjet og være fri for de
forventninger, som er forbundet
med en normal bytur.

“ Jeg synes især som pige, så skal
håret jo spille, makeuppen skal
spille, tøjet skal spille, og du skal
dufte godt. Der er så mange
parametre, der bare skal være på
plads. (...) Der er da noget utroligt
befriende i, at jeg som Ung Ravn
ved, jeg bare skal trække den her
bluse på, og så er jeg ’basically
good to go’. 

Kvindelig Ung Ravn i Aarhus

60%

44%

Forventningspres til sit udseende
60% af de frivillige i Unge Ravne

synes, det er rart at være i byen som
Ung Ravn uden at skulle tænke på

sit udseende og tøjvalg. 

Forventningspres til at score
44% af de frivillige i Unge Ravne

synes, det er rart at være i byen som
Ung Ravn uden at skulle tænke på

at score. 
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“ Jeg har aldrig været særlig
aktiv med scoringer ude i byen.
Nogle gange har venner spurgt:
‘Er du til fyre? Vi har aldrig set dig
score i byen’. Jeg er bare ikke så
meget til den slags. Og så er der
en eller anden gut, der vil være
wingman, og det gider man jo
bare ikke. 

Mandlig Ung Ravn i København



Tema: 
Forventningspres blandt unge (2)

“ Når man er afsted som Ung Ravn,
så er fokusset jo på, at man er der for
de andre. Så der er ikke rigtigt nogle
forventninger til, hvordan aftenen
skal være, og det danner et grundlag
for, at man kan have nogle fede
aftenener. Der er ikke nogle
forventninger til, hvor fuld man skal
være, det er helt lagt på hylden. Så
det synes jeg virkelig er fedt. 

Byturene bliver både sjovere og mere meningsfulde, når man er Ung Ravn.
Samtidig er man også med til at vise de andre unge, der er alternative måder at
tage i byen og feste på.

Kvindelig Ung Ravn i København

 “ Jeg kan godt mærke på min ven, at han er lidt øv, når jeg ikke har lyst til
at drikke. Det er jo egentlig en eller anden form for pres, han giver mig.
Hvis det er hans fødselsdag, så drikker jeg, det er bl.a. hans gave. Men det
er også fedt nogle gange at tage i byen og så egentlig godt kunne tage på
arbejde dagen efter. Hvor at hvis jeg drikker, så plejer jeg at aflyse alle
planer dagen efter, jeg ved jo aldrig, hvor galt det går. 

Mandlig Ung Ravn i København

Forventningspres til at drikke alkohol
78% af de frivillige i Unge Ravne synes, det er rart at være i byen som

Ung Ravn uden at skulle drikke alkohol. 
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Datagrundlag
Frivilligundersøgelsen er en intern undersøgelse foretaget blandt Unge Ravnes
frivillige. Undersøgelsen består hovedsageligt af resultaterne fra en
spørgeskemaundersøgelse, som bliver foretaget i slutningen af året. 

56 Unge Ravne har besvaret spørgeskemaet. 
Det giver en svarprocent på 37,33%.
Respondenterne vurderes til at udgøre et
repræsentativt udsnit af den samlede
frivilliggruppe.

Til at supplere og nuancere resultaterne
fra frivilligundersøgelsen, er der foretaget
seks kvalitative enkeltinterviews med
frivillige Unge Ravne af forskellige køn,
alder, geografi og beskæftigelse.

Bygmestervej 10, 1. & 3. sal
2400 København NV
CVR: 27313566
 
T: 70 12 12 99
M: fonden@socialtansvar.dk
W: socialtansvar.dk
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